

江苏高速公路除夕到初六小车免费

免费通行期间不发放通行证;正月初四迎假期客流峰值

昨天,江苏省高速公路联网运营管理中心发布2015年春节高速公路小型客车免费通行实施方案,免收小型客车(7座以下含7座载客车辆)通行费的时间统一确定为:2月18日00:00—2月24日24:00,初七不在免费范围内。除夕至初六春节七天假期,全路网出口流量预计为952万辆,其中,最高峰预计出现在正月初四,流量为160万辆。

现代快报记者 刘伟娟

铁路
客运

2月11日是北方小年,今天火车迎客流高峰 南京站售票厅暂停安检,改签窗口增至4个

昨天是春运第5天。来自上海铁路局的显示,当天该局预计发送旅客140多万人次,其中南京站发送约12.6万人次。现代快报记者从铁路南京站获悉,此前公布的春运方案显示,节前15天预计共发送旅客170万人,如今已经送走1/3的客流。这周将跨入节前的最后一周,而周三的2月11日又是传统的北方小年。据铁路南京站预计,从今天开始,车站将迎来客流高峰,提醒乘客出门要早。

通讯员 郑伟哉 祝凯 祖福
现代快报记者 刘伟娟



昨天,南京站售票大厅内,客流比往常要多 现代快报记者 刘伟娟 摄

免费方案

高速公路免费时段为除夕到初六

2015年春节假期,江苏高速公路免收小型客车(7座以下含7座载客车辆,以下简称小型客车)通行费的时间统一确定为:

2015年2月18日00:00起,至2015年2月24日24:00结束。即免费时间段从除夕到初六,初七不在免费范围内。

免费期间,以车辆驶离高速公路出口收费站的时间为准。

2月25日0:00起恢复正常收费秩序,各收费站实行一车一杆,发放通行证,正常收费。

免费通行期间不发放通行证

为确保车辆有序通行,部分收费站将设置小型客车免费专用通道并增设限高门架和限高标志,专用通道实行不发卡抬杆

放行。对于未设置专用通道的收费站,小型客车在入口收费站无需领取通行证,出口收费站无需交纳通行费,免费通行。

高速公路免费通行临界点设置过渡期

在进入免费时段和恢复正常收费的临界点均设置了过渡期。

2月17日20:00至24:00期间,小型客车需在各收费站入口领取临时通行证,在出口收费站交纳实际通行费。

2月18日00:00至1:00,小型客车在出口收费站需上交临时通行证或通行证,无需交纳通行费,免费通行。

2月24日19:00后,小型客车需在入口收费站领取临时通行证,在免费时段内驶离高速公路仍无需交纳通行费。

2月25日0:00至1:00期间,持临时通行证的小型客车在各收费站出口处只需按照路网最低收费标准交纳通行费。

2月25日1:00之后,收费站出口对持有通行证或临时通行证的小型客车正常收取通行费。

正月初四迎假期客流峰值

江苏省高速公路联网运营管理中心相关负责人分析,除夕短途出行客流将较为集中,当日流量预计达103万辆,同比增长74.3%;初一流量为假期最低,预计为97万辆;初二开始,路网

出行客流逐步增大;初四受部分返程客流以及选择假期后半段短途出行的客流影响,流量预计达到160万辆,为假期峰值;初五、初六以返程客流为主,路网流量仍将保持高位运行。

上午10点和下午4点-7点为客流高峰

G42沪蓉高速南京、花桥、苏州,G15w常台高速盛泽主线,G25长深高速苏浙省界,G15沈海高速太仓主线,G2501南京绕城高速六合南主线等大流量收

费站峰值流量将比去年同期增长20%以上。受驾乘人员出行习惯的影响,节日期间上午10点左右为客流出行高峰时段,下午4点-7点为客流返程高峰时段。

免费结束前来不及驶离,可就近下高速

交通部门提醒,2月25日0:00起恢复正常收费秩序,各收费站实行一车一杆,发放通行证,正常收费。非ETC用户不要误闯ETC车道。建议广大车主提前规划返程时间,及早在免费放行结

束前驶离高速公路。如2月24日24:00前来不及驶离高速公路,可至就近收费站下高速公路,从收费站入口领取一张临时通行证再上高速公路,在优惠时段内享受优惠。

全省高速公路服务区都有免费Wi-Fi

春节期间,驾乘人员可以通过如下方式实时获取高速公路信息服务:一是96777客服热线;二是江苏高速公路公众出行服务网(www.js96777.com);三是手机网站(wap.js96777.com);四是新浪、腾讯两大微博(江苏高速96777);五是服务区

自助服务终端;六是高速公路沿线可变情报板、电子显示屏等;七是“e行高速”手机APP。

此外,全省高速公路服务区将于春节前全部开通免费Wi-Fi服务,主要覆盖餐厅、超市、休息区等区域,Wi-Fi连接名称为“JS96777”。

预售提前60天,改签窗口比售票窗忙

昨天下午,南京站的一楼售票大厅内,客流比平时要多。开办业务的20多个窗口前,都排起了长队。现代快报记者注意到,退改签窗口由平时的2个增加至4个。不少乘客一改签好车票,转头就奔向二楼的候车室。

据铁路南京站工作人员介绍,今年春运,火车票预售期提前

60天,加上很多人提前回家过年,导致车站改签工作量增大。为此,他们根据改签客流排队情况,随着调整车站窗口功能。另外,此前一楼售票大厅内,需要过安检关。昨天,现代快报记者注意到,安检仪已经被圈起来,暂停使用了。不少乘客表示,这样自由进出,方便多了。

后天北方小年,部分北上火车票紧俏

后天是腊月二十三,是北方小年。不少北方人都有过小年的习俗。昨天,12306网站显示,今明两天的北方火车票,到大连、北京等方向的票不是很紧张,但是到哈尔滨、沈阳等方向的票较为紧俏。

截至昨晚6点,12306网站显示,南京至哈尔滨,在2月9日、10日,仅有T242次、Z172次有少量无座车票。南京到沈阳,在2月9日,T242还有94张无座车票,但是到了2月10日,仅有K76有无座

票。不过,这趟车每天凌晨1点34分出发,夜里11点52分抵达沈阳,不管是出发到车站,还是到站后回家,时间都不是很方便。另外,南京到烟台、威海的高铁票也已经基本售完。

跟北方不同,2月12日是南方小年,同样,有很多南方人要赶回家过年。

铁路南京站人士分析,今天开始,车站将迎来高峰客流,提醒市民出门要带上身份证,以备实名制验票所需。



走江北快速道 临近匝道和桥面减速慢行

春运拉开大幕,省内部分高速路段已经开始出现短暂的车流高峰。针对去年8月14日开通的江北大道快速路及2月3日正式通车的S68溧芜高速,交警部门预计春运期间,这两个道路车流量将会明显增加。

南京交警九大队提醒:一、由于江北大道快速路是新建道路,不少车主不熟悉路况,临近匝道口时会突然减速看路牌,此外,匝道进出口附近有车驶入有车驶出,车流交织频繁,极易发生交通事故;二、江北大道快速

路主线有一段高架路为绕过周围山体,弯道较多,行驶至弯道时,车主应主动减速;三、超限车禁止进入主线。

S68溧芜高速一期是高淳区首条跨境高速公路,负责该高速公路的高速十二大队民警提醒,溧芜高速一期有近15公里的高架桥路面,桥下多为河蟹养殖塘,因水汽充足,秋冬时节桥面易起雾结冰,望车主行驶在溧芜高速时要仔细观察路况。

通讯员 宁交轩 赵雪
现代快报记者 王瑞

提醒

托运行李请注意 充电宝不能单独“乘车” 宠物和人得同乘一列车

日前,现代快报记者从铁路南京站获悉,目前,铁路南京站行李房行李高峰提前来到。不过,需要提醒乘客的是,不是所有物品都能托运的。南京站行李房值班员郭亮向现代快报记者介绍,锂电池、蓄电池不能托运,因此要托运电动车,就得卸下电池。另外,像打火机、管制刀具等危险品,既不能随身携带,也不能单独“乘车”。有乘客要托运充电宝礼品,而充电宝属于锂电池,因此也不能托运。

此外,春运期间,小猫小狗等宠物货运量也在增加。郭亮告诉现代快报记者,宠物得由乘客凭票办理托运。而且,宠物和乘客得乘坐同一列车。由于高铁不托运货物,因此,携带宠物的乘客回家坐不了高铁。另外,携带宠物回家的乘客,需要办理“自押”手续,即要看宠物上车,每隔一段时间去行李车厢巡检宠物。

冬季车辆也会自燃 出行前最好做检查

提起车辆自燃,许多司机和车主都会认为那是夏天应该注意的事,可最近南京秦淮警方却接到多起汽车自燃警情。其实,冬季车辆同样会自燃,而自燃的主要原因就是车辆日常保养不到位。

春运期间,南京秦淮警方提醒广大开车的朋友,冬季一定要按要求对车辆进行保养。尤其是在上高速跑长途前,最好能够给自己的爱车做一次全面的检查。通讯员 秦公轩 鲁斌山
现代快报记者 陶维洲